

# Свердловская область – встречай!

В наш регион с большим туром едет Государственный ансамбль народного танца «Ингушетия»

Наталья ШАДРИНА

На Среднем Урале 7 сентября стартуют гастроли одного из самых ярких кавказских коллективов – Государственного ансамбля народного танца «Ингушетия». Тур приурочен к 90-летию Свердловской области и 100-летию образования ингушской государственности. Выступления коллектива состоятся в 12 городах. «Областная газета» является официальным партнером проекта.

– С 2009 года между правительством Свердловской области и правительством Ингушетии действует соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной, спортивной и, конечно же, культурной сферах. И сегодня мы имеем возможность на разных площадках Свердловской области познакомить жителей с культурой Республики Ингушетия. Огромную благодарность выражаем губернатору Евгению Куйвашеву, который на протяжении многих лет уделяет се-ре-зное внимание всем национально-культурным объединениям региона. Большую поддержку в проведении тура оказал министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина и главы муниципалитетов, где выступит Государственный ансамбль «Ингушетия», – отметил полномочный представитель Республики Ингушетия в Уральском федеральном округе Куреш Аушев.

Большой гастрольный тур примут концертные площадки Алапаевска, Тугулымы, Асбеста, Рефтинского, Сысерти, Кушвы, Ирбита, Верхнего Тагила, Первоуральска, Среднеуральска и Красноуфимска. А 9 сентября в Екатеринбурге, на сцене Дворца молодежи, состоится отчетный концерт, приуроченный к 90-летию Свердловской области и 100-летию Ингушской государственности.

Поехать в этом году и соседям нашей области, так как еще два концерта ансамбля состоятся в Челябинске и Тюмени.

Теперь об уникальном коллективе, который приедет в наш регион. Ансамбль народного танца «Ингушетия» был создан в 1993 году по инициативе первого президента Республики Руслана Аушева. За это время сформировалась большая зрелищная концертная программа, основанная на фольклорной музыке и хореографии, обычаях, традициях, обрядах ингушского народа. Сегодня это один из ведущих хореографических коллективов, транслирующих культурные ценности и лучшие образцы народного искусства ингушского и других народов Кавказа. Ансамбль носит звание «государственный», в его состав входят танцовщицы, музыканты и вокалисты – всего более 50 человек.



МАЙЯ АУШЕВА

Обычаи, традиции и обряды ингушского народа, которые восходят к глубокой древности, находят свое воплощение в творчестве ансамбля и становятся достоянием народов всего мира



МАЙЯ АУШЕВА

Традиционные костюмы артистов ансамбля, украшенные национальными символами и узорами, создадут атмосферу аутентичности

В 2023 году Государственный ансамбль народного танца «Ингушетия» в числе 15 лучших коллективов страны присоединился к программе «Мы – Россия», открывшейся по инициативе Министерства культуры России. Год назад артисты приезжали в рамках проекта и в наш регион, а теперь, по многочисленным просьбам зрителей, они вернутся, чтобы выступить перед свердловчанами еще раз.

В этом году танцовщицы и музыканты ансамбля продемонстрируют не только ингушский колорит, но и колорит других народов, таких как Грузия и Дагестан. В концертную программу включены всем полюбившиеся композиции, но, как рассказал «Областной газете» директор Государственного ансамбля народного танца «Ингушетия» заслуженный деятель искусств Республики Ингушетия Магомет-Башир Досхов, ровно половина программы – совершенно новые для наших зрителей номера.

– Когда меня спрашивают о том, как нас принимали в вашем регионе, всегда приходит одно слово – очаровательно! С прошлого года у нас остались очень хорошие, добрые впечатления о Свердловской области, о ваших жителях и руководителях, с кем мы имели честь беседовать. Еще раз благодарим за такой прием и надеемся, что в этом году нам удастся не меньше впечатлить ваших зрителей, – говорит Магомет-Башир Досхов.

– Любопытно, какой танец особенно понравился свердловчанам?

– У нас всегда хорошо принимают ингушский праздничный танец, дословно название переводится как «Достоинство». Мы его, конечно, привезем и в этот раз. Также зрителям очень нравится девичий лирический танец и танец с доули – нашими кавказскими барабанами, его исполняет мужская группа ансамбля, композиция называется «Ритмы

гор». Но 50 процентов программы, которую увидят свердловчане, – новая, будем удивлять. Зритель ждет премьера кавказского танца, традиционный ингушский танец «Ээди Халхар», грузинская композиция «Танец сванов» и другие.

– В основе хореографии вашего коллектива – фольклор, обычаи, традиции. Нужно ли ждать (в качестве эксперимента) современного подхода к каким-то номерам?

– Я бы ответил так, наша хореография – стилизованный, танец как таковой развивается, и мы не можем это игнорировать. Но также скажу, что к стилизации нужно подходить очень и очень осторожно – и в костюмах, и в постановке, и в музыке. У меня есть пример, когда один из кавказских коллективов народного танца слишком увлекся современными веяниями, забыв про исконное – то, что все-таки должно оставаться в национальном танце, если вы его таковым заявляете. Даже когда мы исполняем танцы других народов – осетинские, кабардинские, чеченские, дагестанские, – очень аккуратно подходим к постановке, советуемся, это крайне важно.

– В Свердловской области у вас запланирован очень плотный график – 13 выступлений в 12 городах...

– Да, это супернасыщенная программа, порой даже думаем, что нужно было встроить побольше выходных между выступлениями (улыбается). Но спрос большой, поэтому мы постарались никого не обидеть, доехать во все города, где нас ждут.

– Желаем вам сил и вдохновения, а мы, со своей стороны, постараемся устроить вам максимально теплый прием!

## Гастрольный тур по городам Свердловской области

- |                                   |       |
|-----------------------------------|-------|
| <b>7/09</b>                       | 17:00 |
| г. Алапаевск, Дворец культуры     |       |
| <b>8/09</b>                       | 16:00 |
| пгт Тугулым, открытая площадка    |       |
| <b>9/09</b>                       | 19:00 |
| г. Екатеринбург, Дворец молодежи  |       |
| <b>10/09</b>                      | 17:30 |
| г. Асбест, Дворец культуры        |       |
| <b>11/09</b>                      | 18:00 |
| пгт Рефтинский, Дворец культуры   |       |
| <b>12/09</b>                      | 18:00 |
| г. Сысерть, Дворец культуры       |       |
| <b>13/09</b>                      | 18:00 |
| г. Кушва, Дворец культуры         |       |
| <b>14/09</b>                      | 17:00 |
| г. Ирбит, Дворец культуры         |       |
| <b>17/09</b>                      | 18:00 |
| г. Верхний Тагил, Дворец культуры |       |
| <b>18/09</b>                      | 18:00 |
| г. Первоуральск, Дворец культуры  |       |
| <b>19/09</b>                      | 19:00 |
| г. Среднеуральск, Дворец культуры |       |
| <b>22/09</b>                      | 16:00 |
| г. Красноуфимск, Дворец культуры  |       |

РЕСПУБЛИКА ИНГУШЕТИЯ  
ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ  
ГОСУДАРСТВО ИНГУШЕТИИ  
ГОСУДАРСТВО ИНГУШЕТИИ

90 лет СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОГ  
официальный  
партнер